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Niederschrift 08-1318-31-20180304 
Sitzung des Umweltausschusses der Gemeinde Krummesse 

am 3.4.2018 im Restaurant Thormählen in Krummesse 

Anwesend (stimmberechtigt) Ausschussvorsitzender Dr. Matthias Klinger 
Ausschussmitglied Dr. Peter Bauer 
Ausschussmitglied Horst Heise 
Ausschussmitglied Roland Schneider 
Ausschussmitglied Karen Johannsen 

Es fehlten entschuldigt: Ausschussmitglied Thomas Kilian 
Ausschussmitglied Dennis Bober 

Außerdem anwesend (nicht stimmberechtigt) Uwe Schramm (GV) 
Waldemar Wrembel (GV) 
Protokollführer Nils Klinger 
Ein Gast 

 
Tagesordnung: 
 

1) Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 

Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

2) Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung 

vom 13.02.2017 

3) Beratung und Beschlussfassung von Tagesordnungspunkten (Top) unter Ausschluss 

der Öffentlichkeit, Verfahrensbeschluss nach §35 Gemeindeordnung (GO) 

4) Änderungsanträge zur Tagesordnung 

5) Bericht über die Durchführung der Beschlüsse 

6) Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden 

7) Einwohnerfragestunde 

8) Nachbesprechung Frühjahrspflanzung 

9) Nachbesprechung Baum des Jahres 

10) Planung Barfußpfad 

11) TOP für die Homepage 

12) Verschiedenes zum Aufgabenbereich 

13) Schließung der Sitzung 

 
 
Top 01 der Tagesordnung 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit 
und der Beschlussfähigkeit 
 
Der Ausschussvorsitzende Dr. Klinger eröffnet die Sitzung um 20.00 Uhr und stellt die 
ordnungsgemäß ergangene Einladung, die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
Die Ausschussmitglieder Kilian und Bober haben sich abgemeldet und sind entschuldigt. 
 
Top 2 der Tagesordnung 
Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung vom 
13.02.2017. 
 
Die Niederschrift wird ohne Änderungen einstimmig genehmigt. 
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Top 3 der Tagesordnung. 
Beratung und Beschlussfassung von Tagesordnungspunkten (Top) unter Ausschluss der 
Öffentlichkeit, Verfahrensbeschluss nach §35 Gemeindeordnung (GO). 
 
Es werden keine TOP benannt. 
 
Top 4 der Tagesordnung. 
Änderungsanträge zur Tagesordnung 
 
Es werden keine TOP benannt. 
 
Top 5 der Tagesordnung. 
Bericht über die Durchführung der Beschlüsse 
 
Der Ausschussvorsitzende teilt mit, dass in der letzten Sitzung keine Beschlüsse gefasst wurden, 
über die an dieser Stelle zu berichten wäre. 
 
Top 6 der Tagesordnung. 
Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden 
 
Der Ausschussvorsitzende informiert, dass die Problematik der Verstöße gegen die 
Planungsauflagen an der Biomasseanlage in der nächsten Gemeindevertreterversammlung 
besprochen werden sollten. Der Bürgermeister wurde vom Vorsitzenden über den Sachstand 
informiert. 

 
Top 7 der Tagesordnung 
Einwohnerfragestunde 
 
Der anwesende Gemeindevertreter Waldemar Wrembel erfragt, ob ein Ameisenhaufen in der Nähe 
der Ausgleichsfläche des BHKWs zukünftig gegen Vandalismus geschützt werden könnte. Der 
Vorsitzende Dr. Klinger sichert zu, zusammen mit den Gemeindearbeitern eine Lösung zu 
erarbeiten. 
 
Der Bürger Karl-Heinz Pomplun erfragt, ob das zur Entsorgung vorgesehene Gestrüpp zwischen 
der Bonninguesstraße und dem Baggersee zum Aufbau eines Flechtzaunes genutzt werden kann. 
Dr. Klinger schlägt vor, zunächst zu klären, ob diese Aufgabe vom Arbeitskreis Natur der Dorfschaft 
übernommen werden könnte. Anschließend könne die Gemeinde entscheiden, wie das Vorhaben 
unterstützt werden könnte. 
 
Top 8 der Tagesordnung 
Nachbesprechung Frühjahrspflanzung 

 
Ausschussmitglied Schneider berichtet von der vollzogenen Pflanzung.  
 
Top 9 der Tagesordnung  
Nachbesprechung Baum des Jahres 
 
Ausschussmitglied Schneider berichtet, das die Präsentation des Baumes des Jahres erfolgreich 
war. Er regt außerdem an, um den Baum herum Kastaniensträucher zu pflanzen, um zukünftig 
eine Bestäubung durch Insekten sicherzustellen. 
 
Top 10 der Tagesordnung 
Planung Barfußpfad 
 
Der Ausschussvorsitzende präsentiert dem Ausschuss Fotos von möglichen Umsetzungen des 
Projekts. Er schlägt vor, die Arbeiten erst zu beginnen, wenn der Sport- und Kulturausschuss seine 
Planungen zur Neugestaltung des Bonningues-Spielplatzes abgeschlossen hat, da das Vorhaben 
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diesen Planungen angepasst werden müsse. 
 
Top 11 der Tagesordnung 
TOP für die Homepage 
 
Ein Vorstellungstext und ein Bild zur Ess-Kastanie sollen auf der Website veröffentlicht werden. 
 
Top 12 der Tagesordnung 
Verschiedenes zum Aufgabenbereich 
 
Ausschussmitglied Johannsen berichtet, dass die Holzwerkstatt der Schule die vom Ausschuss 
gewünschten Insektenhotels anfertigen könne. 
Dr. Klinger sichert ein Budget von bis zu 500€ für 5 Bauten zu, die zur Materialbeschaffung genutzt 
werden können. 
Gemeindevertreter Schramm erfragt zuletzt noch, ob Dr. Klinger auf der nächsten Sitzung des 
Umweltausschusses anwesend sein wird, um den Vorsitz übergeben zu können. An dieser Stelle 
richtet er nochmals seinen Dank an Dr. Klinger für dessen Arbeit im Ausschuss in den 
vergangenen Jahren.      
 
Top 13 der Tagesordnung 
Schließung der Sitzung 
 
Der Ausschussvorsitzende Dr. Klinger schließt die Sitzung um 20:41. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
___________________                                            _______________________ 
Matthias Klinger                                         Nils Klinger 
Ausschussvorsitzender      Protokollführung 


